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Του ΝΈΣΤΟΡΑ ΔΗΜΑΡΑ 

K
αταπέλτης είναι το σκεπτικό του ανα-
κριτή Χαλκίδας, βάσει του οποίου απο-
φασίστηκε -με τη σύμφωνη γνώμη και 

του εισαγγελέα- η προφυλάκιση των δύο ψα-
ράδων που κατηγορούνται για ανθρωποκτο-
νία με πρόθεση κατά συναυτουργία του Σή-
φη Βαλυράκη.

«Ενεργώντας με πρόθεση από κοινού, έχο-
ντας κοινό δόλο και μετά από συναπόφαση και 
συνεννόηση, με συγκλίνουσες ενέργειες και με 
κοινή δράση και ενώ βρισκόσασταν σε ήρεμη 
ψυχική κατάσταση, τον σκοτώσατε», αναφέ-
ρει χαρακτηριστικά ο ανακριτής της υπόθεσης.

Μετά την προφυλάκιση των δύο αλιέων που 
είναι αδέλφια, η σύζυγος του ιστορικού στελέ-
χους του ΠΑΣΟΚ, Μίνα Παπαθεοδώρου-Βα-
λυράκη, έκανε λόγο για στυγερή και αποτρό-
παια δολοφονία, ενώ ζητά να πληροφορηθεί 
το κίνητρο των δύο προφυλακισμένων.

«Σήφης Bαλυράκης - δικτατορία των συνταγ-
ματαρχών. Χρειάστηκαν 18 μήνες για να απε-
λευθερωθεί από το στρατόπεδο συγκέντρω-
σης της Αλβανίας, μετά την απόδρασή του 
από τις φυλακές της Κέρκυρας προς τη γείτο-
να του Εμβέρ Χότζα. Eλλάδα: 24 Ιανουαρίου 
2021- Ιούνιος 2022. Μετά από 18 μήνες από 
τη δολοφονία του στη θάλασσα της Ερέτριας, 
που χρόνια αγαπούσε και εξερευνούσε. Ανα-
πάντεχα και ασύμβατα έχασε τη ζωή του. Μια 
δολοφονία στυγερή και αποτρόπαια. Ποιο το 
κίνητρο; Θα λογοδοτήσει κανείς από αυτούς 
που προσπάθησαν να αποτρέψουν αυτή την 
εξέλιξη;», αναφέρει σε ανακοίνωσή της η χή-
ρα του Σήφη Βαλυράκη.

«Εν γνώσει σας»
Στη 16σέλιδη απόφαση του ανακριτή περιγρά-
φεται με λεπτομέρειες η δράση των κατηγορου-
μένων, δηλαδή ο τρόπος με τον οποίο («εν γνώ-
σει σας», όπως σημειώνεται) το αλιευτικό τους 
χτύπησε με την προπέλα και τα υδροπτερύγιά 
του τον Σήφη Βαλυράκη. Αναφορά γίνεται και 
στην πορεία διαφυγής τους από το σημείο, στις 
αποκαλυπτικές καταθέσεις των αυτοπτών μαρ-
τύρων, στο περιεχόμενο των επικοινωνιών από 
την άρση του τηλεφωνικού απορρήτου πολλών 
προσώπων, στο σύνολο του φωτογραφικού και 
βιντεοληπτικού υλικού, στις εκθέσεις των εργα-
στηρίων της ΕΛ.ΑΣ., καθώς και στις ιατροδικα-
στικές εκθέσεις νεκροψίας-νεκροτομής.

Στη δεύτερη σελίδα ο ανακριτής περιγράφει 
αναλυτικά τις τελευταίες στιγμές του 79χρονου 
πρώην πολιτικού. «Προσεγγίσατε τον Ιωσήφ 
Βαλυράκη, ο οποίος κινούνταν με το φουσκω-
τό σκάφος του “ΜΙΝΑ” και, αφού παρεμποδί-
σατε την πορεία ενεργώντας επικίνδυνους ελιγ-
μούς με το αλιευτικό σας γύρωθεν του φουσκω-
τού του σκάφους, διαπληκτιστήκατε μαζί του 
και στη συνέχεια με τη χρήση ενός ξύλινου κο-
νταριού τον πλήξατε στο πάνω μέρος του κορ-
μιού του τουλάχιστον 2-3 φορές, με αποτέλε-
σμα αυτός να πέσει χωρίς τη θέλησή του στη 
θάλασσα. Τότε κι ενώ το αλιευτικό σας σκάφος 
βρισκόταν καθ’ όλη τη διάρκεια του διαπληκτι-
σμού σε κίνηση, το απομακρύνατε από το ση-
μείο εκείνο με κατεύθυνση προς το Πεζονήσι και 
από την κίνηση αυτή του αλιευτικού, εν γνώσει 
σας, ο Ιωσήφ Βαλυράκης, ο οποίος βρισκόταν 
στη θάλασσα, ήρθε σε επαφή με την προπέλα 
και τα υδροπτερύγια του αλιευτικού σκάφους 
που βρίσκονταν στην πρύμνη του, καθώς και 
με αμβλείες επιφάνειες αυτού, με αποτέλεσμα 
να προκληθούν, εκτός από θλαστικά τραύματα 
στην κεφαλή, στον αριστερό αγκώνα και στον 
αριστερό δείκτη αφενός, αφετέρου εκχυμώσεις 
στην κεφαλή, στην αυχενική χώρα, στον δεξιό 
βραχίονα και στο δεξιό αντιβράχιο», αναφέ-
ρεται στο σκεπτικό για την προφυλάκιση των 

Εριξαν στη θάλασσα τον πρώην 
υπουργό και ηθελημένα πέρασαν 
από πάνω του με το σκάφος τους, 
όπως αναφέρεται στο σκεπτικό για 
την προφυλάκιση των δύο αλιέων

τυρας κατέθεσε για το περιστατικό στη ΓΑΔΑ και άλλες δύο 
φορές στον ανακριτή. Οπως αναφέρεται, ο μάρτυρας ανα-
γνώρισε ανεπιφύλακτα τον έναν από τους δύο αλιείς να 
πλήττει με τη χρήση ενός κονταριού δύο και τρεις φορές 
τον Βαλυράκη με συνέπεια την πτώση του στη θάλασσα.

Υπενθυμίζεται πως πριν από λίγους μήνες ο μάρτυρας 
Ευ. Ασμάνης είχε δεχθεί νυχτερινές ώρες επίθεση από κου-
κουλοφόρους, περιγράφοντας στην «R» πως «με φωνές και 
ύβρεις με έσπρωχναν ο ένας στον άλλον. Μου έλεγαν “να 
προσέξεις τι θα καταθέσεις και πώς θα τα πεις γιατί θα έχεις 
άσχημο τέλος, θα σε λιώσουμε, θα βγεις από τη μέση”. Με 
χτύπησαν στα πλευρά και με πέταξαν στο έδαφος. Επα-
θα σοκ, μου κόπηκε η μιλιά, φοβήθηκα για τη ζωή μου».

Ο ανακριτής είχε απορρίψει το ενδεχόμενο να αφεθούν 
ελεύθεροι οι κατηγορούμενοι, καθώς κάτι τέτοιο δεν απέ-
κλειε τη διάπραξη άλλων εγκλημάτων, ενώ για το συγκεκρι-
μένο αδίκημα αναφέρει πως τιμωρείται «με ποινή ισοβίου 
καθείρξεως ή πρόσκαιρης κάθειρξης τουλάχιστον 10 ετών 
ήτοι της επίθεσης εν πλω για ασήμαντη αφορμή, χωρίς μά-
λιστα πρόκληση από τον παθόντα, της έλλειψης σεβασμού 
προς την ηλικία του, της αριθμητικής υπεροχής των δρα-
στών σε βάρος του παθόντος αλλά και της πρόκλησης θα-
νάτου με άκρως οδυνηρό τρόπο».

δύο αλιέων. Να σημειωθεί ότι, όπως είχε ανα-
φέρει στην έκθεσή της η καθηγήτρια Ιατροδι-
καστικής Χαρά Σπηλιοπούλου και είχε αποκα-
λύψει η Realnews, «το άτομο έχει δεχτεί πλή-
ξη σε διάφορες περιοχές του σώματος από δε-
ξιά και από αριστερά στο πρόσωπο, από αρι-
στερά στον τράχηλο και στον αριστερό αγκώ-
να. Τα δύο τραύματα στην παλαμιαία επιφά-
νεια του αριστερού αντίχειρα και του αριστε-
ρού δείκτη έχουν προκληθεί από κοφτερό όρ-
γανο και φαίνεται να έχουν προκληθεί στην 
προσπάθεια σύλληψης κάποιου θλώντος-τέ-
μνοντος οργάνου με τα χέρια. Τέλος, η κεφα-
λή κατά τη βρεγματική χώρα έχει δεχτεί πλήξη 
ή έχει προσκρούσει σε ανένδοτη επιφάνεια».

Οι μάρτυρες
Ο ανακριτής παραθέτει ακόμη και τις καταθέ-
σεις των δύο αυτοπτών μαρτύρων με καθορι-
στική εκείνη του Ευάγγελου Ασμάνη. Ο μάρ-
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